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Drodzy koledzy i przyjaciele z IPA na całym 

świecie, 

Z wielką przyjemnością i szczerą wdzięcznością 

witam Was w majowym wydaniu biuletynu IPA, 

pełniąc funkcję Wiceprezydenta IPA oraz 

Przewodniczącego Komisji ds. Stosunków 

Międzynarodowych. To pełne życia wydanie 

ukazuje się w kluczowym momencie dla naszego 

Stowarzyszenia, prezentując niezwykłą energię, 

kreatywność i solidarność, które nieustannie 

sprawiają, że Międzynarodowe Stowarzyszenie 

Policji pozostaje prawdziwie globalną rodziną 

oddanych profesjonalistów. 

W niniejszym wydaniu pięknie uchwycono 

niezmiennego ducha IPA — autentyczną 

serdeczność przyjaźni nawiązanej ponad 

granicami, intelektualną rygorystyczność wymiany 

zawodowej oraz nasze niezachwiane 

przywiązanie do fundamentalnych zasad służby, 

solidarności i wzajemnego szacunku, które łączą 

około 400 000 członków w 69 sekcjach na pięciu 

kontynentach. 

Od przełomowego Zgromadzenia Statutowego, 

które odbyło się w Lizbonie w Portugalii (14–18 

marca 2026 r.), gdzie podczas kluczowych 

dyskusji potwierdzono naszą podstawową 

tożsamość, po dynamiczne spotkania regionalne 

w Eswatini, San Marino i regionie bałtyckim, 

poprzez krajowe kongresy w Lesotho, Szwajcarii, 

Grecji i we Włoszech, aż po przyszłościowe 

inicjatywy środowiskowe, takie jak kampania 

Green IPA „Zasadź drzewo” (od 22 kwietnia do 17 

maja 2026 r.) – nasi członkowie na całym świecie 

pokazują głęboki, pozytywny wpływ, jaki wspólnie 

wywieramy. Chciałbym również zwrócić uwagę na 

Seminarium Młodych Funkcjonariuszy Policji 

(YPOS) 2026 poświęcone cyfryzacji w szkoleniu 

policyjnym, w którym uczestniczą przedstawiciele 

około 30 sekcji, oraz na bogaty wachlarz projektów 

kulturalnych, które sprzyjają zarówno rozwojowi 

osobistemu, jak i budowaniu więzi 

międzynarodowych. 

 

Spotkanie 7 regionów – Europa Zachodnia, San Marino 

Szczególną atrakcją tego miesiąca są nasze 

trwające konkursy twórcze, w ramach których 

zapraszamy członków, rodziny i młode talenty do 

przedstawienia ludzkiej strony pracy policji 

poprzez sztukę, słowa i wyobraźnię. VI 

Międzynarodowy Konkurs Rysunkowy dla Dzieci 

2026, otwarty dla dzieci i wnuków członków IPA  

w wieku od 6 do 12 lat (urodzonych między 1 

stycznia 2014 r. a 31 grudnia 2020 r.), przyjmuje 

do dwóch prac formatu A4 od każdego dziecka na 

tematy takie jak radiowozy, zwierzęta i środowisko, 

wykonanych ołówkiem, farbami lub pastelami — 

termin nadsyłania zgłoszeń upływa 16 sierpnia 

2026 r., a wyniki zostaną ogłoszone podczas 69. 

Światowego Kongresu IPA na Sri Lance. 
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Ponadto w ramach konkursu literackiego IPA 2026 

zapraszamy do nadsyłania oryginalnych, 

niepublikowanych utworów w kategorii opowiadań 

(maksymalnie 10 stron) lub poezji, poruszających 

tematykę etyki, zaangażowania oraz 

emocjonalnych aspektów pracy policji. Termin 

nadsyłania zgłoszeń upływa 1 lipca 2026 r. — 

informacje o nagrodach i szczegółowe zasady 

konkursu można znaleźć na naszej stronie 

internetowej. Inicjatywy te nie tylko pobudzają 

kreatywność, ale także wzmacniają więzi rodzinne 

w naszej społeczności IPA, ucieleśniając nasze 

motto w każdym pociągnięciu pędzla i każdym 

wersie. 

 

 

 

 

Jako przewodniczący Komisji ds. Stosunków 

Międzynarodowych (CIRC) jestem głęboko 

wdzięczny za nieustanne, oparte na współpracy 

wysiłki naszego zespołu, mające na celu 

zwiększenie globalnej rozpoznawalności IPA oraz 

nawiązywanie konstruktywnych partnerstw  

z organizacjami o podobnych celach. Działając  

w duchu pokory i wspólnoty, kładziemy nacisk na 

dialog, który wzmacnia nasz głos, jednocześnie 

niezmiennie realizując naszą wspólną misję opartą 

na przyjaźni i współpracy zawodowej. 

Powiedzmy to jasno, zgodnie z tym, co 

zdecydowanie potwierdzono podczas Konwencji  

w Lizbonie: IPA pozostaje – i zawsze musi 

pozostać – organizacją przyjaźni o charakterze 

całkowicie apolitycznym. Nasza siła leży właśnie  

w tej neutralności, która pozwala nam skupiać się 

wyłącznie na wspieraniu współpracy zawodowej, 

wymiany kulturowej i wzajemnego szacunku 

ponad wszelkimi granicami politycznymi, 

rządowymi czy ideologicznymi. W erze globalnych 

wyzwań to oparte na zasadach stanowisko – 

otwarcie omówione z przedstawicielami naszych 

dziesięciu największych sekcji i wszystkich 

siedmiu regionów – gwarantuje, że pełnimy rolę 

pomostu dla dialogu, praw człowieka i jedności 

wśród profesjonalistów policyjnych na całym 

świecie, zachowując apolityczny charakter, który 

wspiera nas od momentu powstania. 

Wasze niezachwiane zaangażowanie jest dla mnie 

prawdziwą inspiracją i zapraszam was do 

zapoznania się z tymi historiami sukcesów, 

innowacji i serdecznej współpracy. Kontynuujmy 

ten trend z entuzjazmem, dbając o globalną 

rodzinę IPA, do której mamy zaszczyt należeć, 

oraz budując jeszcze silniejsze mosty 

porozumienia na przyszłość. 

Servo per Amikeco, 

 
Olli Hoffmann 

Wiceprezydent i Przewodniczący Komisji ds. 

Stosunków Międzynarodowych 
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W Rydze, pod auspicjami sekcji łotewskiej, odbyło się 

spotkanie Grupy Europy Północnej w ramach projektu 

„International 7 Region”, w którym wzięli udział 

przedstawiciele Łotwy, Islandii, Norwegii, Finlandii, 

Szwecji, Danii, Polski, Litwy i Estonii. 

 

W spotkaniu wzięły udział wszystkie sekcje,  

a koordynatorem spotkania był kierownik grupy 

Michael Boolsen, który przedstawił główne tematy 

oraz podsumował dyskusje, podjęte decyzje i wspólne 

stanowiska. 

Przedstawiciel IEB, Diego Trolese (CPC), przekazał pozdrowienia od prezesa międzynarodowego oraz IEB, 

wyrażając wdzięczność sekcji łotewskiej – a w szczególności prezesowi Ingunsowi i jego zespołowi – za 

znakomitą organizację wydarzenia. 

 

W przyjaznej i sprzyjającej współpracy atmosferze omówiono szeroki zakres tematów, w tym projekty 

międzynarodowe, a także propozycje i dyskusje wynikające z niedawnej konferencji statutowej w Lizbonie. 

Zwrócono również uwagę na potencjalne wystąpienia i wnioski na zbliżający się Światowy Kongres 2026, 

którego gospodarzem będzie sekcja ze Sri Lanki w Kolombo. 

 

Spotkanie zakończyło się przypomnieniem, że kolejne 

spotkanie zaplanowano na rok 2027 w Reykjaviku, a jego 

gospodarzem będzie sekcja islandzka. 

 

Po spotkaniu uczestnicy spędzili miły wieczór w lokalnej 

restauracji, umacniając międzynarodowe więzi w ramach 

IPA. 

 

Diego Trolese 

Przewodniczący Komisji Zawodowej 
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Bezpieczeństwo w Europie: spostrzeżenia  

z Parlamentu Europejskiego 
 

Miałem zaszczyt reprezentować 

Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji (IPA) 

jako Wiceprezydent, wraz z moją drogą 

przyjaciółką Carine Pieters (Prezydent IPA 

Belgia), podczas kluczowego wydarzenia 

zorganizowanego przez Intergrupę ds. Policji  

w Parlamencie Europejskim w Brukseli. 

Dyskusja zatytułowana „Przed granicami  

i polami bitewnymi: jak policja odgrywa kluczową 

rolę  

w zapewnieniu bezpieczeństwa Europy” 

skupiała się na zmieniającej się roli organów 

ścigania w coraz bardziej złożonym kontekście 

geopolitycznym. 

Najważniejsze wnioski: 

Proaktywne podejście do bezpieczeństwa: 

Wyjście poza działania reaktywne w celu 

zapewnienia stabilności, zanim kryzysy dotrą do 

naszych granic. 

Współpraca ma kluczowe znaczenie: 

Konieczność płynnej współpracy między 

krajowymi siłami policyjnymi a instytucjami 

europejskimi. 

 Czynnik ludzki: Uznanie, że funkcjonariusze 

policji stanowią pierwszą linię obrony  

w utrzymaniu demokratycznej struktury Europy. 

Uczestnictwo w tym wydarzeniu i możliwość 

omówienia tych ważnych kwestii z wieloma 

przedstawicielami, w tym z posłami, było dla 

mnie zaszczytem. Razem budujemy 

bezpieczniejszą Europę. 

 
Oliver Hoffmann 
Wiceprezydent i Przewodniczący Komisji 
ds. 
Stosunków Międzynarodowych 
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Szkolenie policyjne z zakresu przetrwania  
w terenie, które odbyło się w Kiszyniowie  
w dniach 24–27 marca 2026 r., stanowiło 
ważny kamień milowy zarówno dla 
Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji – 
Sekcji w Republice Mołdawii, jak i dla IBZ 
Gimborn. Było to pierwsze w historii 
szkolenie eksterytorialne przeprowadzone 
przez IBZ Gimborn, a co istotne, Mołdawia 
stała się pierwszym krajem, który 
zorganizował takie seminarium poza 
granicami Niemiec, wykazując się wysokimi 
zdolnościami organizacyjnymi  
i umiejętnością współpracy międzynarodowej. 

 

W wydarzeniu wzięło udział 41 funkcjonariuszy organów ścigania z Mołdawii, Rumunii i Ukrainy, co stworzyło 
cenną platformę do współpracy transgranicznej, wymiany wiedzy oraz wzmacniania sieci kontaktów 
zawodowych, zgodnie z misją IPA. 

 

Szkolenie poprowadzili doświadczeni instruktorzy Robert Stenhouse i Timothy Taylor, którzy nieustannie 
otrzymywali wysokie oceny za profesjonalizm, przejrzystość przekazu oraz umiejętność dostosowania się do 
międzynarodowej grupy słuchaczy. W opiniach uczestników często przyznawano najwyższe oceny, co 
odzwierciedlało wysoką jakość prowadzonego szkolenia. 

 

Program łączył teorię z intensywnym szkoleniem 
praktycznym i skupiał się na kluczowych obszarach 
działalności: 

 

• Podejmowanie decyzji pod presją  
z wykorzystaniem pętli OODA i modeli 
świadomości sytuacyjnej 

• Zrozumienie fizjologicznych i psychologicznych 
reakcji na sytuacje konfliktowe 

• Świadomość zagrożenia nożem i reakcja 
taktyczna 

• Taktyki obronne i umiejętności walki wręcz 

• Pierwsza pomoc w przypadku urazów („Stop the 
Bleed”) oraz podstawowe techniki posługiwania 
się bronią palną 

• Symulacje oparte na scenariuszach 
odzwierciedlających rzeczywiste sytuacje 
policyjne 

 

Duży nacisk położono na realistyczną naukę opartą na scenariuszach, co gwarantuje bezpośrednie 
zastosowanie zdobytej wiedzy w praktyce policyjnej. 
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W opiniach uczestników podkreślono wyjątkowe 
wyniki: 

• 100% respondentów poleciłoby to szkolenie 

• 85% oceniło szkolenie jako „bardzo dobre” 

• 85% stwierdziło, że ich pewność siebie w pracy 
znacznie wzrosła 

• 80% uznało, że ich oczekiwania zostały w pełni 
spełnione 

• Wysoka przydatność i praktyczne zastosowanie 
w codziennych obowiązkach (65%) 

Do głównych atutów zaliczono wysokiej jakości 
ćwiczenia praktyczne, fachowe prowadzenie zajęć 
oraz umiejętności, które można od razu wykorzystać 
w praktyce, zwłaszcza w zakresie samoobrony, 
pierwszej pomocy i reagowania taktycznego. 

 

Seminarium odbyło się przy wsparciu kluczowych 
instytucji, w tym Ministerstwa Spraw Wewnętrznych 
Mołdawii, Głównego Inspektoratu Policji, Akademii 
im. Stefana Wielkiego oraz Międzynarodowej Rady 
Wykonawczej IPA, co świadczy o silnym poparciu 
zarówno na szczeblu krajowym, jak  
i międzynarodowym. 

Oprócz szkoleń wydarzenie to sprzyjało również 
wymianie kulturowej i budowaniu więzi w ramach 
IPA, a uczestnicy brali udział w zajęciach 
towarzyskich oraz poznawali mołdawskie 
dziedzictwo kulturowe. W ten sposób 
urzeczywistniono motto IPA „Servo per Amikeco” 
(„Służba poprzez przyjaźń”), umacniając relacje 
między funkcjonariuszami z różnych krajów. 

 

Podsumowując, szkolenie okazało się niezwykle 
udaną i pionierską inicjatywą, która pokazała, jak 
cenne jest organizowanie na miejscu 
międzynarodowych szkoleń policyjnych o wysokiej 
jakości. Pozwoliło ono uczestnikom podnieść swoje 
umiejętności operacyjne, nawiązać trwałe kontakty 
zawodowe oraz stworzyć solidne podstawy dla 
przyszłej międzynarodowej współpracy szkoleniowej 
w całej Europie. 

 
 
Mihai Cebotari 
Prezydent IPA Mołdawia 
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W dniach 11-13 lutego 2026 r. odbyło się Spotkanie 

Afrykańskiego Rozdziału IRC w Eswatini. IEB 

reprezentowali Kikis Perikleous - łącznik IEB ds. 

IPA Afryka, Prezydent IPA Martin Hoffmann oraz 

Wiceprezydent IPA Oliver Hoffmann. 

Spotkanie to stanowiło istotny kamień milowy - 

pierwsze w historii spotkanie Afrykańskiego 

Rozdziału IRC zorganizowane na terytorium Afryki, 

gromadzące zaangażowanych przedstawicieli IPA 

z całego kontynentu, a mianowicie z Botswany, 

Eswatini, Kenii, Lesotho, Mauritiusa, Mozambiku, 

Republiki Południowej Afryki i Seszeli. Wydarzenie, 

zorganizowane z wyjątkową gościnnością przez 

IPA Eswatini, podkreśliło rosnące znaczenie Afryki 

w naszej globalnej organizacji i stworzyło solidne 

podstawy dla przyszłej współpracy. 

 

Podczas trzech produktywnych dni dyskusje były otwarte, konstruktywne i ukierunkowane na przyszłość, 

koncentrując się na dalszym wzmacnianiu IPA w Afryce. Głównym tematem były przygotowania do 

nadchodzącej Konwencji Statutowej w Lizbonie (14-18 marca 2026 r.), podczas której przedstawiono 

kontynentalne perspektywy dotyczące modernizacji naszych Międzynarodowych Statutów i Regulaminów, 

aby zapewnić szeroki wkład przed Kongresem Światowym na Sri Lance. 

 

W kluczowym momencie delegaci jednogłośnie wybrali Jareda 

Ojuoka na nowego przewodniczącego regionu afrykańskiego, 

sygnalizując silne przywództwo regionalne i zaangażowanie na 

rzecz skoordynowanego rozwoju. Sekcje podziękowały 

ustępującemu przewodniczącemu Vossie Vosowi za jego 

wyjątkowe zaangażowanie i przywództwo. 

 

Zrównoważony rozwój wymaga jasnych kolejnych kroków, 

wspólnej odpowiedzialności oraz mierzalnych działań 

następczych — wszystko to zostało uzgodnione, a IEB 

zadeklarował pełne wsparcie poprzez szkolenia, zasoby  

i strategiczne wytyczne. 
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Poza oficjalnymi sesjami, jednym z najważniejszych 

punktów była nasza wizyta w szkole podstawowej 

Nsubane, gdzie rozpoczęto prace remontowe mające 

przynieść korzyści 150 dzieciom poprzez poprawę 

warunków nauki. Widok członków IPA Eswatini 

współpracujących z lokalnymi liderami i społecznością 

był niezwykle poruszający - stanowił wyraźny przykład 

tego, jak edukacja, bezpieczeństwo i możliwości 

rozwoju są zgodne z wartościami IPA. 

 

Głęboko poruszył nas wyjątkowy duch jedności, 

tradycji i wspólnoty w Eswatini, wartości 

odzwierciedlające Servo per Amikeco. Nasza wizyta 

była kontynuowana w Republice Południowej Afryki, 

gdzie zatrzymaliśmy się w IPA House Pretoria  

i spotkaliśmy się z kierownictwem IPA Republika 

Południowej Afryki, wzmacniając osobiste więzi 

stanowiące fundament naszej sieci. 

 

Serdeczne podziękowania dla IPA Eswatini, IPA Republika Południowej Afryki, Vossie oraz wszystkich 

uczestników za uczynienie tego historycznego spotkania sukcesem. Wspólnie budujemy silniejsze  

i zjednoczone IPA w Afryce - i na całym świecie. 

 

Kikis Perikleous & Oli Hoffmann 
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Z okazji włoskiego Kongresu Narodowego CPC zorganizowało nasze doroczne spotkanie liderów projektów 

Komisji Zawodowej dla wszystkich międzynarodowych projektów IPA; miejscem wydarzenia było miasto 

Abano Terme, niedaleko Padwy, w hotelu Alexander Palace. 

Po konferencji, w sobotę 8 marca 2026 r., odbyła się krótka wycieczka po Padwie, obejmująca wizytę  

w Bazylice św. Antoniego oraz Ogrodzie Botanicznym, jednym z największych w Europie; zorganizowano 

również wieczór galowy. Następnego dnia odbyło się nasze spotkanie, z krótkim udziałem naszego IP, który 

przedstawił strategiczne wytyczne naszej kadencji kończącej się w październiku 2027 r. 

Spotkanie rozpoczęło się od powitań i przedstawienia się wszystkich uczestników, po czym omówiono 

projekty w celu ustalenia kalendarza różnych wydarzeń, propozycji oraz decyzji dotyczących lokalizacji 

YPOS, SYMC, SHEisIPA i EDUCATION. Pojawiły się również propozycje i zmiany procedur, począwszy od 

projektu ATS, który cieszy się znacznym zainteresowaniem z uwagi na wzrost liczby zgłoszeń. 

Wszyscy obecni przedstawili dotychczas wykonane prace, podkreślając, że każdy projekt ewoluował, że 

istnieją nowe podprojekty już realizowane oraz inne prowadzone we współpracy z międzynarodowymi 

stowarzyszeniami mającymi te same cele i zainteresowania zawodowe.  

Na zakończenie przedstawiono również uwagi dotyczące dostępnego budżetu wraz z prognozowanymi 

wydatkami niezbędnymi do realizacji programów w latach 2026 i 2027.  

Prace trwały przez cały dzień aż do wieczora; kolację podano w typowej lokalnej restauracji, a wszyscy 

powrócili 9 marca 2026 r.  

Na zakończenie spotkania CPC podziękowało wszystkim za dyspozycyjność, profesjonalizm i kompetencje; 

za otrzymane wsparcie, a przede wszystkim za rozwój wszystkich projektów - zarówno dotychczasowych, 

jak i nowych - bez wyjątku. 

Diego Trolese 

Przewodniczący Komisji Zawodowej
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Posadzono 50 drzew w Manzini - Eswatini wspiera 

kampanię Green IPA 
 

Sekcja IPA Eswatini, we współpracy z Radą 

Miejską Manzini, z dumą wzięła udział  

w kwietniowej inicjatywie środowiskowej IPA „Plant 

a Tree - Green IPA”. Ta globalna kampania, 

prowadzona przez Komisję Społeczno-Kulturalną 

IPA, ma na celu zachęcenie członków i ich rodzin 

do działania na rzecz bardziej zielonego  

i zrównoważonego świata z okazji Dnia Ziemi.  

 

 

 

 

W ramach tej inicjatywy z powodzeniem 

posadzono 50 drzew wzdłuż drogi szybkiego ruchu 

w Manzini, przyczyniając się do poprawy lokalnego 

środowiska oraz zwiększania świadomości 

znaczenia zrównoważonego rozwoju  

w społeczności. Działanie to odzwierciedla 

szerszą misję kampanii - inspirowanie każdego 

członka IPA do posadzenia co najmniej jednego 

drzewa oraz wzmacniania partnerstw z lokalnymi 

organizacjami i społecznościami.  

 

Sekcja Eswatini potwierdziła, że to dopiero początek - planowane są kolejne działania związane z sadzeniem 

drzew i ochroną środowiska w różnych regionach kraju, co zapewni dalszy wkład w globalny wysiłek „Green 

IPA” oraz długofalowy wpływ ekologiczny. 

 

Darren Vilane 

II Wiceprezes – IPA Eswatini
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Sprawozdanie Komisji Społecznej IPA Austria - 
Pomoc dla Ukrainy 

 
Drodzy Przyjaciele IPA, 

jako przewodniczący Komisji Społecznej IPA 

Austria chciałbym poinformować o piątej 

dostawie pomocy dla Ukrainy - kolejnym 

znaczącym kroku we wspólnym wsparciu 

kolegów i ich rodzin dotkniętych wojną. 

Na samym początku konfliktu IPA Austria 

utworzyła fundusz pomocowy w celu zapewnienia 

ukierunkowanego wsparcia członkom IPA i ich 

rodzinom, którzy znaleźli się w trudnej sytuacji  

w wyniku wojny. W tym kontekście wsparcie 

finansowe zostało przekazane m.in. domowi 

dziecka w Polsce, który przyjął dzieci z Ukrainy 

dotknięte wojną. Inicjatywa ta została 

zorganizowana w ścisłej współpracy z IPA Łódź. 

Ponadto Międzynarodowy Zarząd Wykonawczy 

(IEB) przeznaczył znaczną kwotę środków 

finansowych na realizację dodatkowych projektów 

pomocowych na Ukrainie. 

 

Specjalny projekt społeczny został zainicjowany 

przez naszą III Wiceprezes Elke Strohmeyer we 

współpracy z Wiceprezesem IPA Rumunia 

Mariusem Mureșanem. Celem było przyniesienie 

choć chwili radości dzieciom i rodzinom członków 

IPA, którzy stracili życie podczas wojny, oraz danie 

im znaku nadziei w tych trudnych czasach.  

W ramach tej inicjatywy piąta dostawa pomocy 

odbyła się w dniach 11-14 marca 2026 r. 

Szczególnie poruszający wkład pochodził od 

uczniów szkoły średniej w Güssing: na zasadzie 

wolontariatu przygotowano 140 pudełek po butach 

wypełnionych słodyczami, drobnymi prezentami, 

pluszowymi zabawkami i przyborami szkolnymi, 

starannie udekorowanych na Wielkanoc  

i wysłanych w drogę do Rumunii, a następnie na 

Ukrainę. 

 

 

 

Korzystając z samochodu dostawczego bezpłatnie 

udostępnionego przez firmę Marsch, Elke 

Strohmeyer pokonała ponad 2 500 kilometrów, aby 

bezpiecznie przetransportować dary do Rumunii,  

a następnie dalej na Ukrainę. Po odebraniu mnie  

z lotniska w Klużu kontynuowaliśmy podróż przez 

sześć godzin do Vicovu de Sus, położonego 

zaledwie kilka kilometrów od granicy z Ukrainą, 

gdzie zostaliśmy serdecznie przyjęci przez 

naszych rumuńskich przyjaciół z IPA - Paula 

Mironescu i Petera Patrauceana, a także 

Wiceprezesa IPA Rumunia, Mariusa Mureșana. 
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12 marca kontynuowaliśmy podróż do 

zachodnioukraińskiego miasta Czerniowce. Tam 

pomoc została przekazana w siedzibie policji. 

Prezydent Policji Victor ne Citajlo poinformował 

delegację o nadal niezwykle napiętej sytuacji 

bezpieczeństwa w regionie, obejmującej ataki 

rakietowe i dronowe. Podczas przekazania 

pomocy kilkoro dzieci, których ojcowie polegli 

podczas wojny, otrzymało osobiste prezenty. 

Ponadto ich matkom przekazano paczki 

żywnościowe.  

W spotkaniu w Czerniowcach obecny był również 

Prezydent IPA Czernihów, Oleksandr Baydala. 

Wcześniej spotkałem Oleksandra w Szwajcarii  

i poinformowałem go o projekcie społecznym IPA 

Austria realizowanym na Ukrainie. Wyjaśnił, że 

miasto Czernihów, położone w regionie Donbasu, 

jest nieustannie narażone na ataki sił rosyjskich. 

Zwrócił się zatem z prośbą o wsparcie dla rodzin, 

których ojcowie stracili życie podczas wojny. 

Ponieważ bezpośrednie przekazanie pomocy na 

miejscu nie było możliwe ze względów 

bezpieczeństwa, dary zostały mu powierzone,  

a ich dystrybucja do poszkodowanych rodzin 

odbyła się pod koniec marca. 

Ponadto kilka pudeł zawierających starannie 

przygotowane prezenty od uczniów z Güssing 

zostało zabranych przez członków IPA Czernihów 

w celu przekazania dzieciom potrzebującym 

pomocy w regionie Donbasu. 

Dzięki dużej liczbie przekazanych paczek możliwe 

było również sprawienie wielkanocnej radości 

dzieciom w Vicovu de Sus w Rumunii. Szczęście  

i wdzięczność tamtejszych uczniów były ogromne. 

Burmistrz miasta, Gheorghe Schipor, również 

wyraził szczere podziękowania za udzielone 

wsparcie. 

13 marca podróż była kontynuowana do Suczawy, 

jednego z najważniejszych historycznych miast 

Rumunii. Tam odbyło się spotkanie i wymiana 

doświadczeń z kolegami z IPA reprezentującymi 

Żandarmerię oraz policję miejską. 

 

 

Podczas tego spotkania przekazano również 

prezenty dwójce dzieci, których ojcowie stracili 

życie podczas wojny. 

Ta piąta dostawa pomocy po raz kolejny pokazuje 

znaczenie solidarności, człowieczeństwa  

i współpracy międzynarodowej w IPA. Jest to 

wyraźny znak, że pomoc dociera do tych, którzy 

najbardziej jej potrzebują. 

W imieniu Sekcji Austriackiej IPA chciałbym 

serdecznie podziękować wszystkim osobom 

zaangażowanym w umożliwienie realizacji tej 

inicjatywy. Szczególne podziękowania kieruję do 

naszej III Wiceprezes oraz Przewodniczącej Grupy 

Regionalnej Styrii, Elke Strohmeyer, za jej 

niestrudzone zaangażowanie i osobiste oddanie 

we wspieraniu dzieci i rodzin na Ukrainie.  

Servo per Amikeco 

 
Kurt Walker 
II Wiceprezes 
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IPA Polska – zielone zwycięstwo w duchu  

„Servo per Amikeco”! 
 

 

Zespół Polskiej Policji z Dolnego Śląska, wspierany i koordynowany przez struktury IPA, zajął pierwsze 

miejsce w kategorii „Duże przedsiębiorstwo” w ramach kampanii rowerowej „W Kółko Kręcę”. Ta miejska 

inicjatywa we Wrocławiu motywuje mieszkańców do zamiany samochodów na rowery w codziennych 

dojazdach do pracy. Udział ten idealnie wpisuje się w projekt „Green IPA” – inicjatywę promującą 

odpowiedzialność społeczną i świadomość ekologiczną w ramach stowarzyszenia. 

Zachęcając funkcjonariuszy i pracowników cywilnych do 

zmniejszenia śladu węglowego, program osiągnął 

spektakularne wyniki w tej edycji. Wspólny wysiłek naszych 

rowerzystów zaowocował imponującymi wynikami końcowymi: 

47 430 zdobytych punktów, 8 750 przejechanych kilometrów, 

2 114 kg zaoszczędzonego CO₂. Pamiątkowe trofeum odebrał 

koordynator kampanii, dr Bartłomiej Majchrzak z IPA Wrocław. 

Chcielibyśmy podziękować wszystkim członkom  

i pracownikom za ogromne zaangażowanie na rzecz 

zdrowszej i bardziej ekologicznej przyszłości. Servo Per 

Amikeco! 

 

Jan N. Wieruszewski 

IPA Polska
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Złoty triumf w Rydze 

Podczas pierwszych Mistrzostw Świata IPA  

w Hokeju na Lodzie w Rydze (Łotwa) szwajcarska 

drużyna przeszła do historii: dzięki spójnej grze 

zespołowej i niesamowitemu duchowi zespołowemu 

drużyna zapewniła sobie tytuł mistrza świata. 

 

Już w drodze do Rygi było jasne, że dzieje się coś 

wyjątkowego. Gracze z różnych kantonów połączyli siły, 

tworząc silną drużynę – z jasnym celem, jakim było 

rywalizowanie na najwyższym poziomie.  

 

 

 

 

Po przybyciu do Rygi drużyna rozpoczęła turniej z pełnym 

skupieniem i od samego początku imponowała swoim 

zaangażowaniem, dyscypliną i entuzjazmem. 

 

 

 

 

 

 

Tam czekał na nich znany przeciwnik – Niemcy – oraz 

szansa na rewanż. Od samego początku Szwajcaria 

była skoncentrowana i dominowała w grze. Dzięki 

imponującemu wysiłkowi zespołowemu marzenie stało 

się rzeczywistością: Mistrzowie Świata 2026!  
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Kiedy zabrzmiał ostatni gwizdek, wybuchły 

emocje – była to chwila, która na zawsze 

pozostanie w pamięci zawodników, personelu 

i kibiców, którzy podróżowali wraz z drużyną.  

 

Również poza lodowiskiem turniej 

charakteryzowała koleżeńskość, szacunek  

i międzynarodowa przyjaźń – co doskonale 

wpisuje się w motto IPA „Servo per Amikeco”.  

 

Szczególne podziękowania kierujemy do IPA 

Szwajcaria za ich znakomite wsparcie, a także 

do IPA Łotwa za zorganizowanie tego 

udanego wydarzenia. W imieniu wszystkich 

uczestników chcielibyśmy również wyrazić 

wdzięczność dowództwu Kapo BE za 

fantastyczne wsparcie. Drużyna powróciła do 

Szwajcarii przepełniona dumą  

i niezapomnianymi wspomnieniami – oraz  

z tytułem mistrza świata. Ryga 2026 – 

rozdział, który przejdzie do historii. 

Franz Bruelhart 

IPA Szwajcaria 
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Pozwólcie, że się przedstawię. Nazywam się Ger Geraets. Mam 67 

lat. Jestem członkiem IPA Holandia od 1977 roku. Pełnię funkcję 

webmastera IPA Holandia. Przez 47,5 roku pracowałem  

w Królewskiej Żandarmerii i Policji, a obecnie jestem na emeryturze. 

Mieszkam w Buggenum, małym miasteczku w prowincji Limburg  

w Holandii. Mam dwa wspaniałe hobby. Po pierwsze, jestem 

muzykiem i gram na puzonie basowym, ale moim największym 

hobby jest jazda na motocyklu. Robię to od ponad 46 lat. Dla 

miłośników motocykli: jeżdżę BMW K1600GT. 

 

IPA-Netherlands dało mi szansę wziąć udział w seminarium: Kultura 

motocyklowa i bezpieczeństwo. Szkolenie z odpowiedzialnej jazdy 

motocyklem 10-12 kwietnia 2026 r.  

 

Opis seminarium: Podczas tego krótkiego 

weekendowego seminarium dla motocyklistów 

omawiane, demonstrowane i testowane są 

najnowsze koncepcje bezpieczeństwa oraz 

możliwości techniczne związane z motocyklami. 

Oferowane są wycieczki motocyklowe  

z przewodnikiem po pięknych trasach przez 

Bergisches Land. Sobota będzie poświęcona 

szkoleniu z zakresu bezpieczeństwa jazdy 

zgodnie z wytycznymi DVR. 

 

Ponieważ seminarium zaczyna się o 9:00 rano, ja 

i inni uczestnicy pojechaliśmy do Gimborn już  

w czwartek. Nocleg trzeba zarezerwować osobno. 

W piątek, na początku seminarium, ciepło 

przywitała nas Ulrike Neuhoff – kierowniczka ds. 

edukacji z zespołu IBZ Schloss Gimborn. 

Opowiedziała historię zamku Gimborn i o tym, jak 

to wszystko się zaczęło z IPA. Życzyła nam miłego 

seminarium. 

Następnie przedstawili się dwaj prowadzący seminarium. Byli to Olaf i Stefan Nahrgang. Obaj są bardzo 

doświadczonymi policjantami-motocyklistami. W ramach swojej pracy szkolą m.in. policjantów-motocyklistów 

w Nadrenii Północnej-Westfalii. Potem uczestnicy przedstawili się. Łącznie było ich 17: 9 z Niemiec, 2 ze 

Szwajcarii i 6 z Holandii. 

 

W sali wykładowej, pierwszego dnia rano, omówiono różne techniki jazdy motocyklem. W szczególności 

skupiono się na tym, jak technicznie podejść do zakrętów i jak je pokonywać. Jak ważne jest w tym przypadku 

pole widzenia. 
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 Omówiono również jazdę w grupie, czytanie drogi, 

rozpoznawanie zagrożeń i wiele innych kwestii. Po lunchu 

grupa została podzielona na dwie części i pod kierownictwem 

Olafa i Stefana zastosowaliśmy w praktyce to, czego się 

nauczyliśmy. Mieliśmy okazję ćwiczyć wiele zakrętów. Było to 

bardzo intensywne, ale wiele się nauczyliśmy. Taką opinię 

wyraziła większość uczestników. 

 

W sobotę 11 kwietnia, zaraz po śniadaniu, pojechaliśmy na motocyklach na teren dużej fabryki, gdzie zgodnie 

z wytycznymi DVR nauczyliśmy się i przećwiczyliśmy wiele technik. (Wytyczne DVR (Deutscher 

Verkehrssicherheitsrat) gwarantują wysokie standardy jakości praktycznych szkoleń z zakresu 

bezpieczeństwa. Zapewniają one standardowe, prowadzone przez instruktorów kursy na zamkniętych 

terenach, skupiające się na rozpoznawaniu zagrożeń i kontroli pojazdu (np. hamowanie, manewry omijające, 

użycie ABS/ESP) w celu zwiększenia bezpieczeństwa na drogach.) Olaf i Stefan zapewnili nam zajęcie przez 

cały dzień. Fajny był trend w kierunku wykorzystania nowoczesnych technologii.  

W niedzielę, po śniadaniu, ponownie jeździliśmy w grupach, aby przećwiczyć w praktyce nauczone techniki.  

Po obiedzie wszyscy wrócili do domów.  

 

 Po tym weekendzie mogę tylko powiedzieć, że 

udział w tym kursie jest bardzo opłacalny. 

Myślałem, że umiem jeździć na motocyklu, ale 

dzięki Olafowi i Stefanowi dopiero się tego 

nauczyłem. Opieka ze strony IBZ Gimborn była 

fantastycznie zorganizowana . Dobre i ładne 

pokoje. Uczestnikom spodobał się również 

Turmbar. Podziękowania dla: Olafa, Stefana, 

Rudolfa, Leo, Hatti, Christopha, Willema, 

Mönchena, Bouwdie, Daniela, Alfreda, 

Tonny’ego, Patricka, Tona, Gerda (z D), Udo, 

Georga-Josefa i Volkera. 

 

Ger Geraets 

IPA Holandia 
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Nowy Zarząd Krajowy zatwierdzony podczas XX 

Krajowego Kongresu Wyborczego IPA Włochy  

w Abano Terme 
Rok 2026 rozpoczął się od potwierdzenia 

Nicolangelo Pezone na stanowisku Prezesa Sekcji 

Włoskiej IPA. 

XX Krajowy Kongres Wyborczy odbył się w Abano 

Terme, w regionie Veneto, z udziałem 75 delegatów 

reprezentujących 21 delegacji z terenu całego kraju 

oraz przy uczestnictwie ponad 170 osób. Szczególnie 

doceniono obecność oraz nieustające wsparcie 

Prezesa Martina Hoffmanna, jak również udział 

delegatów i członków z Albanii, Austrii, Grecji, 

Szwajcarii, San Marino, Czarnogóry, Węgier, 

Mołdawii, Wielkiej Brytanii, Niemiec oraz Stanów 

Zjednoczonych. 

 

Podczas kongresu delegaci realizowali odpowiedzialne zadanie wyłonienia nowego Zarządu Krajowego, 

natomiast goście i uczestnicy towarzyszący brali udział w zorganizowanych wycieczkach i zwiedzaniu 

okolicznych atrakcji, takich jak zabytkowe miasto Padwa z Bazyliką św. Antoniego – wybitnym przykładem 

architektury, głównie w stylu gotyckim z wpływami romańskimi i bizantyjskimi – oraz malownicze Wzgórza 

Euganejskie, które stanowiły inspirację dla słynnego poety Francesca Petrarki przy tworzeniu jego 

najbardziej znanych dzieł. 

 

Nowy Zarząd Krajowy stanie przed realizacją 

ambitnych i wymagających zadań w trakcie 

swojej kadencji. Oprócz budowania solidnych 

podstaw organizacyjnych i administracyjnych 

stowarzyszenia, poprzez dzielenie się wiedzą  

i doświadczeniem, konieczne będzie również 

podejmowanie działań umożliwiających 

inicjowanie wspólnych projektów, które w istotny 

sposób przyczynią się do rozwoju IPA Włochy. 

 

Istota członkostwa w IPA nie sprowadza się 

jedynie do posiadania legitymacji, lecz do 

poczucia przynależności do wspólnoty, która 

dzieli te same wartości i idee oraz docenia 

działalność podejmowaną dobrowolnie w duchu 

przyjaźni i solidarności. 
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Wybrany skład ma charakter międzypokoleniowy  

i obejmuje przedstawicieli różnych formacji policyjnych, 

o zróżnicowanym wieku i doświadczeniu zawodowym, 

których łączy silny duch współpracy w realizacji 

wspólnych celów. Skład Zarządu przedstawia się 

następująco:  

 

 

Prezydent: Nicolangelo Pezone 

Wiceprezydent: Alfredo Iasuozzi 

Wiceprezydent: Antonio Molinaro 

Sekretarz Generalny: Francesca Perchiazzi 

Zastępca Sekretarza: Francesco Amodeo 

Zastępca Sekretarza: Eugenio Cagnazzo 

Zastępca Sekretarza: Antonella Setaro 

Skarbnik: Salvatore Del Giglio 

Zastępca Skarbnika: Filippo Paci 

 

IPA Włochy 
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Niedawne doświadczenie podróżne członka 

International Police Association, Aarona 

Steele’a, stanowi doskonałe przypomnienie 

tego, co czyni IPA organizacją wyjątkową - 

służba poprzez przyjaźń, nawet w sytuacjach, 

gdy nie wszystko przebiega zgodnie z planem. 

Aaron, członek IPA Wielka Brytania, złożył 

wniosek wyjazdowy przed planowaną podróżą 

do Canmore w marcu 2026 roku. Jednak na 

skutek nieprzewidzianych okoliczności 

formularz nie dotarł do właściwego adresata. 

Zamiast tego można powiedzieć, że „wyruszył 

w podróż” sam, pozostawiając zarówno 

Aarona, jak i struktury IPA bez wiedzy  

o zgłoszeniu aż do kilku dni przed jego 

przyjazdem.  

Dysponując bardzo ograniczonym czasem, IPA Wielka Brytania niezwłocznie skontaktowała się z IPA 

Kanada z zapytaniem o możliwość zorganizowania wizyty. Pomimo krótkiego terminu – oraz standardowego 

wymogu wcześniejszego zgłoszenia - odpowiedź strony kanadyjskiej była szybka i przychylna. 

Dzięki zaangażowaniu zespołu IPAAlberta-NWT wszystko zostało 

zorganizowane w ostatniej chwili. Aaron został serdecznie przyjęty 

oraz miał możliwość uczestniczenia w wizycie w Calgary Police 

Service, w tym w specjalnej prezentacji jednostki śmigłowcowej 

HAWC 1.  

Na tym jednak wizyta się nie zakończyła. Aaron wziął również udział 

w spotkaniu integracyjnym z lokalnymi członkami IPA, które odbyło się 

w siedzibie Calgary Police Association - jak wynika z relacji 

uczestników, atmosfera koleżeństwa towarzyszyła spotkaniu do 

późnych godzin nocnych. 

To, co mogło okazać się rozczarowującą sytuacją, przekształciło się 

w niezapomniane międzynarodowe doświadczenie, podkreślające siłę 

więzi IPA ponad granicami. Nawet bez standardowego czasu 

przygotowania członkowie organizacji zjednoczyli się, aby zapewnić 

przybyłemu koledze poczucie gościnności i pełnej integracji. 

Historia ta jest czymś więcej niż jedynie rozwiązanym problemem 

organizacyjnym – stanowi odzwierciedlenie motta IPA „Servo per 

Amikeco” (Służba poprzez przyjaźń). Pokazuje, że choć procedury  

i systemy mają istotne znaczenie, to ostatecznie to ludzie, ich 

życzliwość oraz wspólne wartości IPA decydują o sukcesie. 

Ostatecznie „zaginiony” formularz wyjazdowy nie uniemożliwił 

realizacji podróży - stał się natomiast częścią historii, która doskonale 

oddaje to, co czyni IPA organizacją wyjątkową. 

IPA Wielka Brytania 
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 Pninit Shein Starszy Menedżer, IPA Izrael 

(Sport i Równość Płci) Międzynarodowy 

Kierownik Projektów, #SHEisIPA Kierownik 

Projektu „Zikaron BeGuf Rishon” – Projekt 

Dudi Ronen 

W dniach 12-13 kwietnia 2026 roku, w trakcie 

Tygodnia Pamięci o Holokauście, miałam 

zaszczyt kierować wyjątkową inicjatywą 

edukacyjną na terenie zakładu karnego Ela  

w południowym Izraelu. Działanie to stanowiło 

pomost pomiędzy pamięcią historyczną  

a współczesnym przywództwem, przekazując 

istotne przesłanie o odporności i sile ducha 

zarówno dla działu edukacyjnego jednostki 

penitencjarnej, jak i dla koleżanek i kolegów  

z International Police Association (IPA). 

Wspólny front oparty na szacunku 
Wydarzenie to było ważnym momentem dla naszej organizacji. Zaszczycił nas swoją obecnością Dowódca 

zakładu karnego w stopniu generała brygady (Tat Gonder), który osobiście uczestniczył w wykładach. Jego 

obecność, wraz z zaangażowaniem kadry IPA, podkreśliła kluczowe znaczenie edukacji moralnej oraz praw 

człowieka w strukturach organów ścigania i służby więziennej.  

Dziedzictwo partyzantki: historia kobiecej siły 

Jako przedstawicielka międzynarodowego zespołu #SHEisIPA uznałam za szczególnie istotne podzielenie 

się historią mojej babci. Urodzona w Bułgarii, była kobietą niezwykłej odwagi, która dołączyła do oddziałów 

partyzanckich, walcząc przeciwko reżimowi nazistowskiemu. Jej przetrwanie oraz droga do Izraela w 1948 

roku stanowią fundament mojego zaangażowania w rozwój przywództwa kobiet oraz budowanie odporności. 

Przekazanie jej świadectwa jako bojowniczki ruchu oporu jest dla mnie „Zechut” - głębokim zaszczytem. 

Stanowi ono przypomnienie, że przywództwo często rodzi się w najtrudniejszych czasach, a siła jednostki 

może zapoczątkować zmiany o zasięgu globalnym. 

Kształtowanie przyszłości poprzez pamięć 

W ramach pełnionych przeze mnie funkcji w obszarze sportu i równości płci w IPA Izrael oraz zarządzania 

projektami międzynarodowymi dostrzegam bezpośredni związek pomiędzy lekcjami płynącymi z Holokaustu 

a współczesnymi wartościami zawodowymi. Jesteśmy „żywym pomostem”. Odpowiedzialnością młodszego 

pokolenia liderów jest zapewnienie, aby te świadectwa nie uległy zapomnieniu. Wprowadzając te historie do 

środowiska penitencjarnego, skłaniamy do refleksji nad sprawiedliwością, etyką oraz siłą ludzkiego ducha. 

Patrząc w przyszłość, niesiemy dziedzictwo tych, którzy byli przed nami, zapewniając, że ich odwaga nadal 

wyznacza kierunek naszych działań na rzecz bardziej równego i sprawiedliwego świata. 

„Nigdy nie zapomnimy. Naszym obowiązkiem jest opowiadać ich historie, aby światło przeszłości 

oświetlało przywództwo przyszłości.” 
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Low Lands on Patrol – IPA Niderlandy 

 

W kwietniu IPA Limburg-Noord (Niderlandy) po raz 

czwarty zorganizowała międzynarodową 

wymianę. Co dwa lata okręg ten organizuje 

tygodniowe przedsięwzięcie dla funkcjonariuszy 

policji z zagranicy, a tegoroczna edycja ponownie 

odbyła się we współpracy z IPA Antwerpia (Belgia) 

pod nazwą „Low Lands on Patrol”. 

 

W niedzielę uczestnicy z Finlandii, Hiszpanii, 

Islandii, Szwecji, Danii, Norwegii, Litwy, Wielkiej 

Brytanii oraz Grecji przybyli do Venlo, aby 

wzajemnie się poznać oraz zapoznać z lokalną 

kulturą. Odwiedzili wiatrak oraz uczestniczyli  

w wydarzeniu, podczas którego osoby  

z niepełnosprawnościami były przewożone po 

regionie w około 200 ciężarówkach używających 

sygnałów dźwiękowych. W poniedziałek grupa 

odwiedziła strefę policyjną CARMA (Belgia) oraz 

stadion piłkarski KRC Genk. 

Uczestnicy odwiedzili również policję ruchu 

drogowego Limburgii w miejscowości Buchten. We 

wtorek grupa udała się do Brabancji Północnej, 

aby zapoznać się z działalnością policji konnej 

oraz psów służbowych Jednostki Ekspertyz 

Krajowych. Następnie funkcjonariusze wzięli 

udział w kontroli drogowej w Sevenum, gdzie wielu 

z nich miało możliwość czynnego wsparcia przy 

sprawdzaniu swoich rodaków. 

 

 

 

Podczas poprzednich edycji wydarzenia 

organizatorzy dowiedzieli się, że na Islandii nie 

funkcjonują restauracje McDonald’s, dlatego 

islandzki gość został zaproszony na zaplecze 

jednej z restauracji tej sieci, co spotkało się  

z dużym uznaniem. 

W środę grupa uczestniczyła w ćwiczeniach 

szkoleniowych prowadzonych przez Jednostkę 

Techniczną oraz Jednostkę Ochrony w Nijmegen, 

a następnie zwiedziła historyczne centrum miasta. 

Czwartek poświęcono szkoleniom. Uczestnicy 

odwiedzili Centrum IBT w Sevenum, gdzie pod 

nadzorem instruktorów mieli możliwość 

praktycznego zapoznania się z użyciem 

paralizatora oraz broni służbowej. 

Przewidziano również wspólne zajęcia sportowe. 

W piątek uczestnicy odwiedzili Akademię Policyjną  

w Apeldoorn, gdzie wzięli udział w walnym 

zgromadzeniu IPA Niderlandy. Była to doskonała 

okazja, aby zaprezentować innym okręgom, jak 

istotna dla funkcjonowania naszej organizacji jest 

aktywizacja młodszych członków. Po obiedzie 

zorganizowano interesującą wizytę w koszarach 

Króla Wilhelma III w Apeldoorn, która umożliwiła 

zapoznanie się z działalnością Królewskiej Policji 

Wojskowej. Pomimo intensywnego tygodnia część 

uczestników zdecydowała się dodatkowo poznać 

życie nocne Venlo do wczesnych godzin 

porannych. 
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W sobotę rano uczestnicy mieli możliwość 

odpoczynku, po czym grupa udała się na 

relaksujący wyjazd do Roermond. Była to okazja 

do odwiedzenia Designer Outlet Roermond oraz 

zakupu pamiątek dla bliskich. Uczestnicy zwiedzili 

również imponującą strażnicę pożarną  

w Roermond. Wieczorem odbyło się spotkanie 

integracyjne przy grillu z udziałem członków IPA 

Limburg-Noord. 

Niedziela była dniem wolnym. Część uczestników 

udała się do Maastricht, natomiast inni wybrali się 

do Mönchengladbach w Niemczech, aby 

uczestniczyć w meczu Bundesligi. W poniedziałek 

większość uczestników rozpoczęła powroty do 

swoich krajów. 

Po raz kolejny organizatorzy mogą uznać 

wydarzenie za bardzo udane. Wspaniałe jest 

obserwować, jak grupa osób początkowo sobie 

obcych - między innymi dzięki wspólnej pasji do 

służby policyjnej – szybko tworzy zgraną 

społeczność. Oprócz wymiany wiedzy  

i doświadczeń nawiązano również trwałe 

przyjaźnie. 

Lars Hoebers 

Wiceprzewodniczący 

IPA Niderlandy 
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Rozwiń swoje umiejętności projektowe już dziś – Canva 

Tworzenie profesjonalnych projektów nie wymaga już zaawansowanych umiejętności ani drogiego 

oprogramowania. Dzięki narzędziom takim jak Canva każdy, niezależnie od doświadczenia, może w 

niezwykle prosty sposób tworzyć wysokiej jakości materiały wizualne do prezentacji, biuletynów, mediów 

społecznościowych i nie tylko. Jedną z największych zalet jest to, że wystarczy kilka minut, aby rozpocząć 

pracę, korzystając z bezpłatnego konta. 

Dlaczego Canva jest tak przystępna 

Canva została zaprojektowana z myślą o prostocie obsługi. Interfejs oparty na przeciąganiu i upuszczaniu 

pozwala użytkownikom szybko tworzyć projekty przy użyciu gotowych szablonów, czcionek, obrazów i grafiki. 

Niezależnie od tego, czy potrzebujesz ulotki, okładki raportu czy posta w mediach społecznościowych, 

wszystko jest gotowe do użycia – nie musisz mieć doświadczenia w projektowaniu. 

Wersja bezpłatna zawiera już: 

• tysiące szablonów 

• obszerną bibliotekę zdjęć, ikon i elementów 

• podstawowe narzędzia do edycji zdjęć 

• funkcje współpracy dla zespołów 

Jak założyć darmowe konto w Canva 
Rozpoczęcie pracy jest bardzo proste: 

1. Wejdź na stronę Canva (www.canva.com) 

2. Kliknij „Zarejestruj się” 

3. Wybierz sposób rejestracji: 

• Adres e-mail 

• Konto Google 

• Konto Facebook 

4. Postępuj zgodnie z instrukcjami, aby utworzyć swój profil 

5. Po zalogowaniu się możesz od razu zacząć projektować 

Wersja bezpłatna nie wymaga żadnych opłat, a w razie potrzeby można ją później rozszerzyć – jest to jednak 

całkowicie opcjonalne. 

Wskazówki, jak najlepiej wykorzystać Canva 

• Zacznij od szablonów, aby zaoszczędzić czas 

• Używaj kolorów i logo marki, aby zachować spójność 

• Przejrzyj zakładkę „Elementy”, gdzie znajdziesz ikony i grafiki 

• Współpracuj z kolegami, udostępniając projekty 
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Bądź na bieżąco! 

Bądź w kontakcie ze społecznością IPA, śledząc nas w mediach 

społecznościowych – i nie zapomnij podzielić się naszymi aktualnościami ze 

znajomymi i rodziną! 

 

Zeskanuj kod QR, aby odwiedzić naszą stronę Linktree i poznać wszystkie 

nasze platformy społecznościowe. Zobacz, jak promujemy IPA i łączymy 

członków na całym świecie. 
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IPA GAMES 2026 WROCŁAW 
 

 

W dniach 10-15 maja 2026 roku Policjanci z 30 krajów, którzy należą do International Police Association, 
przyjechali do Wrocławia, aby rywalizować przez kilka dni o tytuł najlepszych w 12 różnych dyscyplinach 
sportowych między innymi: piłce nożnej, siatkówce, koszykówce 3x3, biegach ulicznych, pływaniu, 
strzelectwie, badmintonie, tenisie ziemnym czy judo.  

Mistrzostwa rozpoczęły się od przemarszu ulicami miasta i uroczystą inauguracją zawodów na wrocławskim 
Rynku.  

Sportowe zmagania ponad 1000 funkcjonariuszy, miały miejsce na terenie Akademii Wychowania 
Fizycznego, Uniwersytetu Ekonomicznego, Stadionu Olimpijskiego, Centrum Treningowego SPISKA - WCT 
Spartan, Wrocław Squash Club oraz obiektów WKS Śląsk, a także na placu Wolności przy Narodowym 
Forum Muzyki, gdzie odbyła się także ceremonia zakończenia zawodów. 

Szersza relacja z przebiegu wydarzenia wkrótce.     

 

Redakcja 
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IPA Oława – Sport łączy pokolenia w roku 100-lecia 

sportu w Policji 
 

Rok 2026 to szczególny moment dla całego środowiska policyjnego 
– obchodzimy 100. rocznicę sportu w Policji! To wyjątkowa okazja, 
by podkreślić, jak ogromną rolę aktywność fizyczna odgrywa nie 
tylko w służbie, ale również w życiu prywatnym funkcjonariuszy oraz 
ich rodzin. 

Członkowie IPA Oława doskonale pokazują, że sport to nie tylko 
rywalizacja, ale przede wszystkim zdrowie, integracja oraz wspólne 
budowanie rodzinnych więzi. Udział w biegach, wydarzeniach 
sportowych i inicjatywach rekreacyjnych całych rodzin jest 
najlepszym przykładem, że aktywność fizyczna może stać się stylem 
życia, który łączy pokolenia. 

Wspólne starty rodziców, dzieci oraz bliskich podczas lokalnych 
imprez sportowych pokazują, że policyjna rodzina potrafi skutecznie 
łączyć służbę, pasję oraz wartości rodzinne. To właśnie takie chwile 
budują siłę społeczności IPA oraz promują pozytywny wizerunek 
Policji jako formacji nowoczesnej, aktywnej i bliskiej społeczeństwu.  

Z okazji jubileuszu 
100-lecia sportu w Policji zachęcamy wszystkich 
funkcjonariuszy, emerytów policyjnych oraz ich rodziny do 
aktywnego udziału w wydarzeniach sportowych, wspólnego 
spędzania czasu i pielęgnowania tradycji, która od wieku 
stanowi ważny element policyjnej służby.  

Bo sport w Policji to nie tylko historia – to teraźniejszość, 
przyszłość i wspólna siła rodzinnej integracji! 

 

Region IPA Oława  
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Nowy oferta dla członków IPA 
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